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Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő 
fizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, Fogy 
ujaül) megrendeléseiket mielőbb megtenni mél- 

tóztassanak.
Lapunk előfizetési ára:

Egy évnegyedre . . .1 frt
Félévre . • • 2 „
Egész évre . - 4 „

Az előfizetési pénzek legalkalmasabban 
postautalványokkal küldetnek.

Társadalmi válságok.
Harmincz esztendő óta egy év sem vall- 

hatja magát munkabeszüntetésekben oly gaz- 
dagnak, mint az idei. A mostani sztrájkok­
nak még az a gonosz kísérője is van hogy 
a tölbősziilt munkás nép nem maradt meg a 
közönséges kihágásoknál, hanem vérem*"7
is tette. Mindenütt azonban a ^idta^om [e 
Párta győzni. így' törtév ^ yeigiumban, 
És2ak-Amer\ ^ában, Franczia- 
országba 11, daczára ennek azonban, a 
nagy mozgalomtól el nem vitatható az. hogy 
napról napra szélesebb alapot nyer es eiőben 
gyarapul. A mi igy é\rek óta készülőben 
van, az hasonlít egy tűzhányó hegyhez, ; 
melyben forr és gőzölg. A kulturállamokban j 
csak idők múltával fog kitörni a tiiz egész 
hatalmával — ha csak az egész társadalmi 
rend változást nem szenved — a szegények 
javára, s mondjuk ki mindjárt: a s z e g ß 
nyék által, a mi azonban nem for" az ( 
javukra történhetni akkor, ha mim1en jSÜJ(,

A fekete Halál.
A fekete halál csak nem akar fölhagyni 

rettenetes munkájával. A harmadik éve már, 
hogy folyvást utón van.

Előtte a rémület jár, vele a pusztulás, 
nyomán a gyász és siralom. Útját sírkeresz­
tek jelzik.

Tavalyelőtt Spanyolország népe között 
pusztított; tavaly Olaszországban és Franczia- 
országban suhogtatta éles kaszáját. Ez idén 
ismét a czitroinok hazájában nyújt bő kere­
setet a sírásóknak.

Úgy látszik, hogy nálunk is látogatást 
szeretne tenni. Már ott ólálkodik határain­
kon : a kikötő-városokban.

Triesztben már több koleraeset történt; 
Fiúméban pedig épp e napokban halt meg 
egy szegény kovácsmester a, kolera tünetei
között,.

uegyünk résen, mert a fekete halai

nem " "ám egyszerű mmiszten rendelettel .
az országból, mint például a lazító oláh új­
ságokat. Belopódzik bármily erős kordont 
vonunk is ellenébe a határokon. Eljön a 
szellő szárnyán, a levegő paranyai -öze 
rejtőzve, titkon, észrevétlen.

;gy óvszerünk y^n ellene, a

Hogy áll a világ?
Oroszország haragszik Haragszik, 

mert Montenegró fejedelme, N i k i t t a,
B é c s b e utazott, a hol jó fogadtatásban része­
sült. Haragszik Sándor fejedelemre és a bul- 
gár népre, mert a „papát8, a minden oro­
szok és szlávok papáját nem szeretik 
gyermeki szeretettel; haragszik a portára, 
mert ez nem tesz mindenben eleget Oroszor­
szágnak; haragszik az egész világra; az orosz 
újságok nagy háborút állítanak kilátásba. Mon- 
arkhiánknak tehát nagy elővigyázatra lesz szük­
sége; használja föl a mostani szünidőket jól és — 
bölcsen, ha tudja !

Francziaországban a törvény- 
hozás kimondotta, hogy az uralkodó házakból 
származott herezegek száműzetnek a franczia te­
rületről. Annak idején, mikor az erre vonatkozó 
törvény, még mint javaslat épen parlamenti tár­
gyalás alatt volt, megmondottuk, hogy a republi­
kánusok nem maradnak meg csupán a herczegek 
száműzésénél. Megtevén az erőszakoskodásban az 
első lépést, megteszik a többit is. Alig néhány 
napja ‘hogy ezt megírtuk és most érkezett párisi 
uj.ágok már is igazolják állításunkat A baloldali 
képviselőn csoportja értekezletet tartva elhat 

ho,y két másik kamarai csoporttal együtt,
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hogy a szeuvedett sérülések halálát okozták vagy 
legalább siettették. Lluellvn szombaton este halt 
meg. A meeting óta képtelen volt a nyilvánosság 
előtt megjelenni. Vájjon meghűlés okozta-e ezt. 
vagy a szenvedett sérülések, vagy — a mi leg­
valószínűbb — mind a kettő együtt: az iránt el­
térnek a nézetek, noha számos bizonyítók szól a 
mellett, hogy a bántalmazások voltak halálának 
legfőbb okai. Ez az esemény előzmény nélkül vagy 
páratlanul áll a választási zavargások évköny­
veiben.“

SZAPULÓ.
Ebugatta hitvány ember,
Kit a hízelgés megnyergel ;
Hogy juthasson gyönyörködve 
Hajh ! a tejfölös köcsögbe . . .

Ez a nóta még ekke'p szól :
Hogy a tejfölös fazékból 
Bukhatik — azt nem is várva ! —
A kulimászos ládába.

Azért hát az igazságát! . . .
Az illemet sobse hágd át ;
Mert különben gonosz vó’nál,
Síma-gonoszb a kígyónál !

Az ember, ha hízelkedő 
Megbüuhödik, — ha kézre jő . . .
S kapóra jön mind az áluok !
Jobb hát igaz úton járnod.

Hogyha a „kis biró“ kérdez :
L»gy az igaz szóban kérges ,
Ámde azt necsak negéiyezd,
Mint a száj hős az erélyest !

Tudják azt a bölcs emberek.
Hogy ki számítva bizeleg 
Legyen öreg vagy fiatal :
Síma szájjal csalni akar !

A tettető beszédekkel 
Szivedet nem emeled fel;
Magad csa'od, — mást ha csalnál,
Nincs hiteled jó magyarnál.

Ki barátját ny alja-fal ja . .
Szavainak sok az alja;
A ki másnak hálót vetett,
Czudar ember minden felett !

Ki bizeleg : csúszik . . mászik ;
Nem nyerheti ég áldásit !
Nemzedékről nemzedékre 
Uti-veri saját vétke !

(Békés=Endröd.) Balia M> Károly.

*

Az orosz ezárnak az őszre tervezett varsói uta­
zása alkalmából a következő rendszabályok fognak 
életbe lépni :

1. Senki az utczára ne merészeljen menni, mert 
feje levétel ik.

2. Senki fegyverzett szemmel ne járjon az ut- 
czán, mert agyonlövetik.

3. Minden köszörült üveg megsemmisí­
tendő száműzetés terhe alatt.

4. Minden birtokos tartozik a birtokát 50 méter 
mélységben kiforgatni, hogy nincseuek-e ott titkos 
aknák ? Végre

5. Minthogy tapasztaltatok hogy a merénylők 
a bombákat a kezükkel dobjak tehát minden­
kinek a keze levágassak felakasztja terhe alatt.

Valóságos saját külön e vzélrzi termett kizáró­
lagos tudósítónknak csak nagy nehezen sikerült e 
rendszabályokat az orosz határon átcsempészni s igy 
múlt számunkra már késön érkeztek. Ez adatok kü­
lönben kimutatják, mily megható dolog is az, mikor 
az a t y u s k a igy megy gyermekei közé !

*V *
Becsnek uj hóhéra van. a ki szeretne már 

praktizálni E czélból kis hirdetést adott fel ily 
formán :

„Kerestetik egy ügyes rablógyilkos gyors próba­
akasztásra.

Hogy kapott-e ajánlatot., nem hallottuk. Mi 
tudnánk neki egynéhány jómadarat — persze, sasorru 
zsidót ajánlani.

HÍREK.

— A hadsereg vezérkari főnökének 
fosztja. A tanulmányúton levő vezérkar, a múlt 
hó 28-án érkezett Esztergomba, hogy a vid ken 
terepfölvételeket végezzen A belügyminiszter elő 
zetesen táviratilag utasította Esztergom polgár- 
mesterét. hogy a netalán szándékolt tüntetéseknek 
idejekorán vegye elejét. Az utasításra egyáltalán 
nem volt szükség, a vezérkar a legtapintatosab­
ban viselte magát sőt Beck báró vezérkari főnök 
a herczegprimás lakomáján elmondott tósztjával 
okot adott Magyarország rokonszenvere is. Az al­
tábornagy poharat emelt a herczegprnnásra, mint 
Magyarország főpapjára, s azt kívánta, hogy az 
isten hosszú boldog életet adjon neki a magyar 
király, a magyar szent korona és a hozzátartozó 
országrészek dicsőségére és boldogulására. Külö­
nösen hangsúlyozta, hogy a magyar király milyen 
kiváló gondot fordít Magyarország haladására, s 
hogy minden javára szolgáló mozgalmat örvende- 
zőn vesz tudomásul. A megérkezés est< jón az ott 
állomásozó 26-ik sorezred tisztikara tánczmulat- 
ságot rendezett a vezérkar tiszteletére s a mu­
latságon a város intelligencziájának javarésze ott 
volt. A zenekar programmjába Beck báró a csár­
dást is fölvetette.

— Minek bízzák „előkelő" zsidókra .
A szatmári csizmadia ipartársulat hosszabb idő 
előtt bőrraktárt állított föl, hogy a tagok az 
anyagot olcsóbban kaphassák. A helyett azonban, 
hogy becsületes emberekre bízták volna az üzle­
tet — zsidóra bízták a könyvvitelt s a raktárt 
zsidó előkelők kezeltek. A nem szakértő 
iparosokból alakult felügyelő bizottság a kezelést 
rendesen helybenhagyta. Az évenkint támadt 
hiányok eddig 12 000 forintra s z a p o­
rod t a k. Most nagy az ijedelem, a társu at 
emeletes háza valószínűleg rámegy. Es a kezelők i 
Csak elmozdittattak 1

— Jubiláló tanító. Tisch Lajos lippai ál­
lami néptanító a közelmúlt napokban tetette a 
25-ik zárvizsgát. Jubiláló korunkban ha valamit 
érdemes emlékezetessé tenni, bizonyára az egy a 
tanítói pályán — e rögös utón — eltöltött 25 év 
Tisch Lajos saját magától fejlett ki magyar taní­
tóvá, oly vidéken, a hol bizony tüskés a magyar 
tanító ösvénye. Megérdemli, hogy mi is éljent 
kiáltsunk

- Radetzky és Magyarország. Aliból
az alkalomból, hogy egy r adetzky-emlékszobor 
felállítására Béesben erélyes mozgalom és gyűjtés 
indult meg, alkalomszerűnek tartjuk a hires tá­
borszernagynak Magyarországhoz való viszonyát s 
katonai pályáját röviden megismertetni. Radetzky 
1801-től 1805 ig mint a szász vértesek ezredese 
Sopronban állomásozott. A párisi béke után 
1814-ben a magyarországi csapatok felügyelője 
lett. 1815-ben, a háború kitörésekor mint törzs 
kari főnön Schwarzenberg herezeg mellett műkö­
dött s a hadjárat végén mint osztály tábornok 
visszatért Sopronba. 1818-ban Budára ment, hol 
mint parancsnokoló adlátus 1810-ig maradt Mind­
ezekben az állásokban megnyerő modorával és 
életvidor viseletével a vele érintkezők rokonszen- 
vét megnyerte és sok barátot szerzett magának. 
A budapesti társaság eltesebb úri es női körei­
ben még az ötvenes években is sokat beszeltek 
róla. Radetzky 1809 ben lett az 5-ik huszárezred 
tulajdonosa mely még ma is viseli s örök időkig 
megtartja az ő nevet. Ez az ezred több éven át 
az ő személyes felügyelete alatt állott Milánóban. 
A Radetzky huszárok büszkék voltak az ezred 
tulajdonosára, a ki nem egy magyar nemes család 
ivadékát tiszt gyanánt felvette ezredébe. Wenk- 
heim Károly gróf a ki még ma is él. bosszú időn 
keresztül szárnysegéde volt Radetzkynek s nőül 
vette leányát. A jelenlegi tizenöt magyar gyalog­
sági ezred nagyrésze több éven át Rade = zky gróf 
táborszernagy alatt Olaszországban feküdt neve 
zetesen a 19, 32, 83, 48. 51, 52, 53 és 61 - ik 
alatta állott ezeken kívül az 5-ik és 7-ik s ké­
sőbb az i-sö és 12-ik huszárezred. Mindezeken 
kívül még három magyar gránátos zászlóalj s az 
összes határőri ezredek, az erdélyi kivitelével, az 
ö parancsnoksága alatt vettek részt a hadjárat­
ban. A magyar ezredek, melyek leginkább a ma­
gasabb békelétszám miatt voltak Olaszországban 
helyőrségi szolgálaton s melyek közül a legtöbb

i A P CX A.
Csöndélet.

A képviselőházat, sok asszonynak nagy gyö­
nyörűségét becsukták immáron. Elhangzottak a 
legutolsó interpellácziók is nehány „nem veszem 
tudomásul a miniszter ur válaszát“ a „ház
tudomásul veszi a miniszter ur válaszát“ — s a 
törvényhozók szétoszlottak a Sándor-utczai nagy 
kaput ‘becsukták, s a folyosók is olyan csönde­
sekké és népteienekké váltak, mint a minő szo­
kott lenni nagy tanulmányozás idején a könyvtár.

Azok a folyosók! azok a kedves bizalmas 
helyek, a hol miniszter és vérszomjas ellenzéki, 
újságíró és földbirtokos olyan szépen vannak meg 
egymás mellett, mintha nem a legellentétesebb, 
de talán épen rokonelemek volnának. Pedig ha 
marabb fog válni tűz a vízből s forradalmárból 
csöndes ember mint földbirtokos az ujságiióból 
Ámbár — bocsánat — egy példa erre a hihetet­
lenségre mégis van, s ne vegye rósz néven a 
nyájas olvasó — s maradjon nyájas ennek da­
czára is, — ha a zsurnalisztika becsületének eme­
lésére bátorkodom egy kicsit eldicsekedni. Ép a 
képviselóház irói karzatának egyik legrégibb s 
általános szeretetnek örvendő tagja az, a ki 
úgy gondolom — nagy örökség utján hozzájutott 
annyi tömérdek pénzhez, hogy ennek az alapján 
jó csomó hitelt vehetvén igénybe, vásárolt valahol 
a főváros határában majdnem egész hold földet, 
a melyen van némi fii is, sőt állítólag öt, egész 
hat terebélyes akáczta helye is ki van már rajta 
jelölve. Ezt a helyet ó úgy nevezi hogy „erdő“, 
‘azt a marék füvet meg „kaszáló“, a többi a 
„föd“, az egész hold együtt pedig „birtok“.

A mikor már együtt volt a domínium is. 
meg az elnevezések rendesen rá voltak tukmálva 
minden megtevő és leendő részletre, akkor kezdett

a földbirtokos újságíró nagyon boldogtalan lenni, 
mert nem volt neki a „fődjen“ kutyája. Kutya 
nélkül pedig nincs tekintély. Aztán meg vagyon 
Írva, hogy „az ember ne legyen egyedül“

— Hiszen nem voltam egyedül eddig sem. 
mondogatá némi hivalgással, a mikor megszerez­
tünk neki egy kölyök juhászkutyát mert ott volt 
az erdészein, de azt elkergettem, mert vadorzáson 
kaptam.

Meg van neki a maga észjárása. Komondor 
kutyára vágyott, mert ámbár juhai nem voltak 
és nem lesznek a juhnyájak dísze, a komondor 
vakkantása, csaholáaa volt nélkülözlietlen kelleke 
a birtoknak. Azóta nem is elégszik meg a föld- 
birtokos czimmel, de hozzá teszi, hogy ö azon­
kívül kutyatulajdonos is, és büszkébb egy közön­
séges spanyol grandnál. Az „erdész* a leendett 
akáczfák elcsapott őre. nem volt kitanult szak- 
férfin, hanem csak szerényen egy elzüllött paraszt 
gyerek, a ki ott tengette az életét a zsurnaliszta 
birtok árka mellett, az árokfalba ásott lyukban 
a tavasz óta mig télre az volt az életmódjának a 
terve, hogy lop valamit, becsukják, aztán majd 
elhüsel, a mig a hideg tart. a börtönben Ezt a 
kóczos csavargót földesúri nagylelkűséggel kine­
vezte a kutyatulajdonos jobbágynak s nevelendő 
akáczfái meilé megtette erdésznek.

Az erdész egyszer azzal a panaszszal járult 
a nemzetes ur elé, — jobbágya által úgy czimez- 
teté magát, a mint az egy magyar gentryhez leg­
jobban illik, ámbár ő sokkal inkább szerétéit 
volna valami hü. magyar fordítást találni ehhez a 
kifejezéshez : landlord, — mondom, azzal panasz­
kodott az erdész hogy neki a nyakán akkora 
pöffetegje nőtt az éjjel, mint egy czipó.

Piócza! — mondá röviden, méltósággal 
a nemzetes ur, s bejött a fővárosba, testéhez nőtt 
kettős fogatán, végezni a dolgait.

A ndkor estére ismét kiment a fődre, előbb 
megvacsorált a városban, a „Sárga csikónál“, 
mert még nem jött meg a szakács Amsterdamtól!.

0 t i. mindent Amsterdámbul hozatott. A kifelé 
„hajtás“ kissé elfárasztotta s nemi irigységgel 
nézte, a mint az erdész javában falatozgatott a 
tűzhely mellett valami jó, vörös hagymás illatú 
apróságot, a mi hasonlított az apróra vágott füs­
tölt kolbászhoz

— Mi az ? — kérdő nagy úri leereszke­
déssel.

— Tessen! — felelt alázatos rezignáczióval 
a jobbágy kertész, s nyújtva földesurának egy 
kanalat kínálja a vacsorájával. A magyar „land­
lord“ erősen töprengett hogy elfogadja-e a hódo­
lat eme nyilvánulását mig belátta, hogy megsér­
tené ez alázatos gyöngéd lelket, ha nagyúri vol­
tánál fogva gőgösen elutasítaná, — s elfogadta.

Csöndesen falatoztak s a mikor már semmi 
sem volt a csemegéből, azt kérdé a nemzetes ur, 
hogy a szóba ereszkedés jóságával tegye boldoggá 
és jutalmazza meg a jobbágyi ragaszkodást:

— Mi volt ez ?
— A mit mondott — felelt elfásult közöny- 

nyél a siheder. — Piócza !
A mi ezután következett, ez költöietlenség 

nélkül is borzasztó volt: részletezése legyen ne 
kein elengedve S azért fátyolt kezembe, az éj 
legsűrűbb fátyol át, hogy eltakarjam e jelenet 
iszonyát. A borzalmak második következménye az 
lön, hogy a földes ur megvált a kertésztől és pe­
dig mint maga mondá, s most már érthető is 
lészen, e kifejezése: vadorzás miatt. Azzal a kü­
lönbséggel, hogy nem tőle orzotta a vadat, ha­
nem belé.

Annak a kis zugocskának a képviselóház 
folyosóján, a hol a czigarettezök gyülekeznek 
össze, alig egy-két napig képezték tárgyait olyan 
rémséges dolgok, mint a földesur újságíró, meg­
vadult és kétszer föltámadt piócza, csirkefogóból 
lett erdész és Amsterdamból hozatott hollandi 
faragása pennátok. Ez n szöglet csupa szellem- 
óriásokból áll s annyira nagyra van, hogy még a
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egy negyedszázaddal tovább állt közvetlenül a 
tábornagy parancsnoksága alatt, igazi lelkesedés­
sel csüggtek hadvezérükön, a kiben meg volt az 
a ritka képesség, hogy minden nemzetiséget sa­
játságai szerint tudott méltányolni és a maga ré­
széve hódi ani. Különösen kitűnt vitézsége által a 
33. ezred Curtate, Mortuna, Novara és Livornó 
nál, az 52-ik Castelnuovo, S -Lucia, Montanara, 
Vicenza, Custozza, Volta, Milano, Mortara és 
Kőváránál, a 48-ik Gona, Custozza, Dotta és Mi­
lánónál, az 53-ik Kőváránál s az 52-ik és 51-ik 
Governolónál. Az 5-ilc és 7-ik huszárezred — leg­
alább részben — résztvott mindezekben a csa­
tákban.

—- Vétkes bukás. A fenyitő törvényszék e 
napokban ítélt el egy Maudcl Ignácz nevű sertés- 
kereskedőt, a ki 1884-ben 113 000 írttal megbu­
kott. A zsidóra, mivel sem könyveket nem veze­
tett, sem mérleget nem készített üzletéről a vét 
kés bukás be lett bizonyítva és a törvényszék 
100 — mondd száz forintra Ítélte. De jó gseft, 
száztizenháromezer forintért 100 irtot fizetni : 
tiszta nyereség 1129 perczent !

— A szegényügy kezelése a fővárosban 
eddig sok kívánni valót hagyott fenn ós bár a 
hatóság e téren is, a főváros egyesítése óta több 
üdvös intézkedést tett, ezek mind csak egyes fel­
tűnőbb hiányok pótlására vonatkoztak, de rend­
szeres alkotást nem képeztek. Hogy a községi 
adminisztráczió ezen fontos ága a főváros egyesí­
tése óta nem rendeztetett, ez főkép két tényező­
nek tulajdonítható. Egyik az, hogy a tanács azon 
ügyosztálya, melyhez a szegény ügy tartozott, 
annyira túl volt halmozva egyéb teendőkkel mint 
ipar, közélelmezési, illetőségi stb. ügyekkel, hogy 
nem rendelkezett idővel sem rendszeres alkotásra. 
A másik pedig a kerületi elöljáróságok nem he­
lyes szervezésében és szintén tulhalmozottságában 
keresendő ily körülmények között tehát nem cso­
dálható, hogy a szegényügy kezelésének helyes 
megoldása késett. Az ügyosztályok újjászervezése 
óta azonban a helyzet lényegesen megváltozott 
A szegénygyámolitás ellátására külön ügyosztály 
alkottatott s azóta folyton tapasztaljuk, hogy a 
szegényügy egy-egv ága a-fejlődő főváros igényei­
hez mérten megoldatik. így szerveztetik a szere- 
tetluíz, népkonyha-ügy, a hajléktalanok menhelyé- 
nek üdvös intézménye stb. De hátra van a sze­
gényügy általános szervezése. Ez azonban alaposan 
csak úgy vihető keresztül ha előbb a létező ál­
lapotok jó és rossz oldala kellőleg megvilágitta- 
tik, szóval szerveztetik a szegényügyi statisztika. 
A tanács felismervén a teendők sorrendjét, a 
szegényügyi statisztika szervezésére vonatkozólag, 
véleményadás végett felhívta a fővárosi statiszti­
kai hivatalt. A véleményt s a végrehajtásra vo­
natkozó részletes javaslatot most olvassuk a „Sta­
tisztikai havi füzetekben“, s ez kiterjeszkedik úgy 
az intézeti, mint a nem intézeti szegényügyre. 
Az intézeti szegényügynél a szegényházakat árva­
házakat és gyermek-intézeteket tárgyalja, a nem 
intézeti szegényügynél pedig a magánosoknál ei-

főrendiházi kritikust is, a ki nem Ghyczy Kálmán 
csak akkor respektálja egy kissé, ha nagyon 
kiabál. Az igaz, hogy kiabál is ő folytonosan. 
Most már csöndes az a szöglet is, meg a többi 
is valamennyi, a mi eddigelé olyan nyüzsgő volt 
mindannyi, mint a titánokból összeverődött méh- 
köpü. Egyetlen olyan szöglete volt a folyosóknak, 
a ho! mindig volt nagy csöndesség, de a szivek 
dobogtak leghangosabban, ott a miniszteri terem 
előtt. Ott szoktak állongani a kérelmezők frakk­
ban, fehér kéztyüsen, feszes tartásban s látható 
gyötrelemben Körülöttük hullámzik a parlament 
tarka élete ; mindenki ismeri egymást, beszélget 
enyeleg, fecseg, „szervusz Pista!“, „szervusz 
Jankó !“ röpülnek egyik végtől a másikig ; min­
denki czigarettáz vagy máskép füstöl, sokan még 
rágicsálják a buffetböl kihóditott sonkás szeletet, 
nagyokat kaezagnak, adomáznak hangosan övöd­
nek szünetlenül, úgy, hogy még a karzatot őrző 
rendőr bácsi is kezdi magát kényelmesen ottho­
nosan érezni, s eleinte mosolyog mindenfelé, 
mintha ő is a társasághoz tartoznék, pedig egy 
szót sem ért abból, a mi körülötte nyüzsög: majd 
látva, hogy ezek mind nagyon tisztességes népség, 
a kinek a körmére nem kell vigyázni, kiveszi 
zsebéből Genovéva megható történetét s vaskos 
kényeket hullat szomorú sorsa fölött: mért hogy 
úgy kellett neki szegénykének felnevelkedni mint 
egy őzünőnek : csak a kérelmező nem tudja, hogy 
mit csináljon már tétlenségében, a ballábával meg 
a jobblábával, a mig a miniszternek odabent van 
dolga. Százszor is elmondja, hogy annál jobban 
tudhassa csendes mormogással: Kegyelmes uram ! 
(Hm ) Szilárdan meg leven győződve arról, hogy 
kegyelmességed . . . (Hm.) Végre jő a miniszter 
és nagyon siet Mert a minisztereknek mindig 
nagyon sok dolguk van a házban, minthogy ha 
nincsen ott dolguk, akkor ők nincsenek ott S a 
jámbor kérelmezd alig kezdi el tiszteletteljes 
hangejtéssel hogy miről lévén szilárdan meggyő­
ződve. a miniszter válik kérelmezővé :
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helyezett gyermekek ügyével, a kerületi elöljáró­
ságok havi alamizsnaosztásával, a rendkívüli segé­
lyezéssel, a szegényalapitványok kezelésével s a 
népkonyha ügygyei foglalkozik. - Most már csak 
az a kívánatos, hogy a beszerzendő statisztikai 
adatok alapján a szegényügy újjászervezése mi­
előbb a megoldás stádiumába jusson. Ez azonban 
meggyőződésünk szerint szoros összefüggésben van 
a kerületi elöljáróságok újjászervezésével s igy ez 
sem várathat magára már sokáig.

— Úri paszszió. A bécsi „in ak“ is értik 
ám és szépen gyakorolják azt az úri paszsziót, 
a mit a mi „uraink“ a budapesti úri kaszinóban. 
Mint Bécsből Írják az utóbbi években az ottani 
jockey-klubban a hazárdjáték oly megdöbbentő 
mértékben harapódzott el, hogy a legmagasabb 
arisztokráczia köréből egyre hangosabbak lettek 
a panaszok egész családok tönkremenése fölött. 
Hiába vetették magukat közbe a legbefolyásosabb 
egyének, a játék csak tovább folyt, sőt legmaga­
sabb személyek határozott tiltó rendeletét sem 
respektálták. Most legutóbb öt estén át három 
úri ember összesen 280,000 forintot veszített. Ezt 
a roppant összeget egy fiatal gavallér egymaga 
nyerte el Erre a jockey-klubb igazgatóságához 
az a nagyon határozott intés érkezett, hogy a 
hazárd-játéknalc azonnal vége legyen, különben a 
legszigorúbb intézkedések fognak történni.

A diákság.
Könnyű szívvel nehéz fejjel, egy uj bizonyit- 

ványnval és egy uj esztendő terhével a vállán 
siet haza a tanuló nemzedék az iskolás városok­
ból az áldott faluba, az áldott atyai házba, az 
áldott anyai szívre. A „klasszikus“ nyűgből Frary 
rózsaszínű könyvének illúziói viszik őt tova s va- 
kácziója álmai fölött a középiskolai reform szel­
leme virraszt.

Mitől könnyű a szive ?
A szabadságtól, mely köszönti a gondtalan­

ságtól mely kecsegteti, a kedvtől, mely viszi két 
havi függetlenségre A hol órától függetlenül le 
hét aludni, tárczától és kosztosasszonytói függet­
lenül enni, inni kortól függetlenül vadászni pe­
dellustól függetlenül — szivarozni és itt-ott még 
billárdozni is 1

Mitől nehéz a feje ?
A tulterlieléstől-e ? Attól-e, a mi benne van. 

vagy inkább attól, a mi nincsen benne? x görög­
től-e jobban vagy az aritmetikától ? Vagy épen a 
némettől ? Ki tudná megmondani ? Valószínűleg 
száznak épen annyifélétől.

A bizonyítvány szalvusz konduktusz, ha jó. 
Ha rossz, akkor minden jónak megrontója. Attól 
nemcsak a jövőt, hanem a jelent is feketének nézi 
az élet gondjaival küszködő apa. Tudniillik a fiú 
jövőjét és a — professzorok jelenét. Mert a rossz 
bizonyítványért a fiút korholjuk, a professzorait

— Ivönyörgök, egy kissé gyorsan, mert oda­
bent szavaznak.

A mi legtöbbször annyira kihozza sodrából 
a frakkba öltöztetett ünnepélyességet hogy 
egyébre sem képes minthogy átnyújtja kérvényét 
Írásban s annyit nyög:

Itt van! — Ezért ugyan kár volt föl­
utazni Már ni árosból

Hát most elcsöndesül ez a szöglet is, és 
Hivataliess Bendegúz és siránkozó Ágotha kis­
asszony nem szenvedik egy időre a várakozás 
gyötrelmeit.

Elcsöndesül a sötét,„hátsó folyosó is
A buffet ablakainak mélyedéseiben nem szövik 

többé a pártintrikát s nem tanácskoznak azon, 
hogy a megyékben támadt családi perpatvsrból 
hogyan lehessen csinálni szekatúrát az ország 
színe előtt , a jobboldali folyosón nem tart többé 
udvart az ország derék tekintetes urának ő ke- 
gyelmessége, s nem suhan többé végig hosszú so­
vány alakja Apponyi Albert grófnak, olyan áhita- 
tosan, alázatos nyájassággal fonva össze mellén 
ujjait, a mint az megkapó hasonlatosságánál fogva 
bizonyos hosszú, fekete alakokhoz, legjobban is 
illik hozzá. Nem hangzik többé sem itt, sem ott 
Csanády bátyánk recscsentő köhögése, az egyetlen 
tartalom, a mi a régi dohányültető, nemzetőr ban- 
deristából fönnmaradt, nem említve ékes fejét, 
melynek még ma is legdrágább kincse : a paróka ; 
elcsitul az Orbán Balázs nehéz lépte is, a mely 
mindig úgy igyekezik hangzani mintha egy lovag­
vár fegyvertermének kőkoczkáit kongatná, a midőn 
a toronyör trombitaharsogása azt jelenti, hogy im 
a tatár közeledik.

S elcsöndesül. mely mindig csöndes volt a 
karzat is. Szép honleánykák, a kik ugv tekintenek 
alá az első órában, mint a szeráfok a második­
ban úgy ásítanak mint az emberek s a harmadik­
ban úgy eltűnnek, mint a csalfa remény — isten 
veletek. Adieu, t. ház !
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szidjuk De a mit a fiú s a professzor együtt 
kapnak, azt összesen egymagára zuditjuk rá egy 
harmadik személyiségre : a rendszerre 1

Mindez azonban nem akadályoz meg egy 
dolgot, azt, hogy a gyerek egy évvel idősb ne lett 
légyen s a kérdés, hogy mi lesz belőle, egy évvel 
hozzánk, szülékhez közelebb ne lépett légyen. Ez 
csak a nagy gond és a fontos kérdés Magyaror­
szágon ! Sajnos, hogy a kérdés eldöntésében rend­
szerint nagyobb szerepet játszik az apai s anyai 
hiúság, mint a gyermek érdeke Mert az minden 
kétségen felül álló dolog, hogy a jó fejű tanuló 
minden rendszeren többá-kevésbé győzedelmes­
kedik Hiszen világos, hogy a világ temérdek je­
lentékeny elmével ékes és az emberiség története 
kitűnő férfiak hírétől tündöklik. Egyes nemzetek 
tömegesen nevelik a tudósokat, a szükséges ké­
pességeknek alig volt egy-egy kor Injával és vol­
tak idők midőn a jelességeket tömegesen produ 
kálta egy-egy nemzedék. Ha mi ma mégis oly 
hevességgel és oly elkeseredéssel hadakozunk épen 
a középső oktatás rendszerének átjavitása vagy 
megváltoztatása körül, mintha ez átalakítás nél­
kül tönkre kéne menni a világnak és sötétségnek 
s tudatlanságnak kellene reánk szakadnia, úgy 
világos, hogy ez tőlünk a dolgunknak erős tul- 
hajtasa Grammatici certant. A tudós nép vesze­
kedő nép Dogmatikus és meghal egy betűért, ha 
egyszer belekapaszkodott. A gyakorlati emberek, 
a politikusok fogják a tudósok háborújának ered­
ményét. az életnek átadni De se tudós, se poli­
tikus oly rendszert nem fog kitalálni, a mely 
megszünteti a rossz diákok intézményét És ha­
landó oly rendszert sem fog kispekulálni a mely 
nullifikálni lesz képes a szülék gyengeségét és 
hiúságát

Erre az élet oktathat vagy kényszeríthet 
valakit. Magyarországon számos életpálya van, a 
melyre a magyar középosztály nem reflektál a 
mely ez osztályra nézve nem létezik, a mely 
ennélfogva két jellemző vonással ékes középosz­
tályunk Inján ránk nézve nagyon hiányos élet­
pálya. A két jellemző vonás a találékony friss 
elme és a magyar szív. A két pálya pedig a ma- 
gánhivatalaoki és az iparos pálya. Mind a kettő 
ép oly fontos mint a mily jövedelmes A magán­
vállalatoknál az arra való ember sokkal több 
anyagi sikert ér el, mint a mit elérhet a közpá­
lyán mint hivatalbeli. A rengeteg biztosító és 
pénzintézet, a temérdek vállalat, a gyárak rop­
pant tömege hány ezer és tízezer embernek ad 
különb exisztencziát és nyit jövőt, százszor külön­
bet mint törvényhatóság és állam. És nézzünk 
körül, kik tartják megszállva ez állásokat ? Izgató 
és rossz szándék nélkül mondom : Jeruzsálem fog­
lalta el ezt a Kanahánt. Csodálkoztok-e aztán, 
hogy az orvosi és ügyvédi pályára is tódul a 
zsidó és jobban boldogul, mint a keresztény, ho­
lott az üzlet pénzes világa, a mely manapság leg­
főbbképpen foglalkoztat ügyvédet és házi orvost 
— mint városi lakó — ezzel csak a maga fajtá­
jának kedvez, a mi természetes bennem is, ben­
ned is és ö benne is. Ott kell meg fogni a dolog 
nyelét: a magánhivatalok állásánál, oda kell irá­
nyozni a magyar fiatalság szemét és az apákét és 
a mamákét.

A másik állás az iparosoké. Oh, ne ijedje­
nek meg, tisztelt nem-iparos olvasóim Ez Magyar- 
ország iparos föllendülésének a kérdése. A mi 
középosztályunk mindig osztozkodik egy kis örök­
ségen. Nem sokon, de a mi egyre-egyre jut, az 
épen elégséges tőkének egy szolid, egy biztos 
iparos vállalat megalapítására. Iparunk egyik be­
tegsége, hogy iparosainknak nincs tőkéje. Szegény 
emberek szegény gyermekeit szegény sorsuk viszi 
az inasságra, a jó szerencse van hivatva őket ön­
állóságra segíteni. A kinek azonban egy kis apai 
örőkségképében a háta mögött áll az a jó sze­
rencse a kit az apja egy kicsit taníttathat vi­
lággá küldhet és végül dotálhat: azé a szerencse 
a mi iparos viszonyaink közt. S az a helyett, 
hogy mint ügyvéd tengődnék, vagy mint tisztvi­
selő a fizetését pótolná örökségéből s teljesithe- 
tetlen becsvágy hiuságvágy és társadalmi állás 
gyötrött rabja lenne egy életen át köztiszteletü 
polgár egy-egy jó magyar ezég feje, egy-egy vál­
lalat lelke, egy iparág dísze lenne s az ország 
leghasznosabb fiainak sorában állana.

E,.t is forgassátok meg elmétekben, oh, szü­
lők midőn iskolából hazatérő gyermekeiteket szi­
vetekre ölelitek s bizonyítványaikat nehéz szívvel 
vizsgálgatván jövendő sorsukban fő a fejetek.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Szerencse n veszekedésben. — A :
I Gondolatkitaláló ön ? — B : Nem ; miért? — A: Szs- 

rencse önre nézve, mert most sértve érezué magát,

— Alfonz király syüviii. Az ifjan elhalt Al­
fonz spanyol király egyszer étkezés előtt a kezeit 
akarva megmosni, lehúzta gyűrűit és a szolgálattevő 
belső öltöztetőnek adta át. Mosdás után a király siet­
ségében elfeletkezett a gyűrűkről a cseléd p:dig nem 

! adta vissza. Köriiibclü egy év múlva a királyt a kéz- 
I mosásnál ugyanaz az öltöztető szolgálta ki. Mikor ke.



4. oldal.

■ét a lehúzott gyűrűk után kinyújtotta, a király így 
válaszolt : „Ne bántsd, mai-aljon lopni való másnak is.“

— Egy ÖTVÖS, kinek segedelmével sok beteg 
költözött a jobb hazába, legújabban feltalált csodasze 
rének külső boritékára e kétes értelmű szavakat nyo­
matta . „Köhögj, míg szeremet nem használod ; de ha 
használtad, többé nem köhögsz.“

— Megkapta a magáét. Egy tolakodó ud­
varló bepanaszolja a mamánál fiatal leányát, hogy 
az öt szemtelennek és ostoba tolakodónak nevezte.
„Ne vegye rósz néven“, — válaszol a mama, „az 
én leányom még olyan együgyű libáeska, hogy nem tud 
hazudni.“

— Gondos asszony. — Asszony : Kedves 
férjem, te nagyon meghülötted magadat, azért tehát 
ne haragudjál . , — Férj : Hallottam a kopogtatást,
te kedves teremtés vagy \ ugy-e az orvos van odakünn 
az előszobában ? — Asszony : Nem, kedves férjem. 
Férj: Nos ki hát ? — Asszony : A temetkezési tár 
sulat megbízottja

Iza kisasszonynak gyönyörű, piros arezu 
kis fivére volt. Egy napon a kisasszony vőlegénye 
elragadtatásában megkérdezi a kis fiút '. „Öcsém, mitől 
olyan szép piros a le két arczád ? — A gyermek
pár pillanatig hallgat, azután igy válaszol : „„Nőnem­
nek arczfestékes pamacsától “ "

— Okadatolás. A : Miért nem választottátok 
meg C urat bizottsági tagnak ? — B : Azért, mert 
előbb is, mikor tag volt, az üléseken úgy horkolt, 
bogy az elnök felébredt.

— Váratlan fordulat. Knofelblüh ur, ön
nyomorult ko dús. a kinek alig van meg a mindennapi 
kenyere, ön meri leányomnak a dúsgazdag bankár 
egyetlen leányának a kezét megkérni ? Én nem is 
tudom, bogy mit bámuljak inkább, az ön vakmerő 
szemtelenségét-e vagy piszkos számítását ? Minthogy 
azonban a tőzsde emoeréuek szemtelenségre is, számí­
tásra is van szüksége, boldoguljon, önnek adom a 
leányomat.

Kié az érdem ?
A vaág-vecsei kerület f évi jun. 23-ki képviselő- 

választásáról.
X o r n ó c z, jun. 30.

A kormány felhivatalos lapja nagy gezéreszt 
csap herczeg Odescalchy Arthurnak f évi június 
23-án történt képviselővé megválasztása fölött. 
Írja a bizonyos lap, hogy a „nemes“ herezeg 1675 
szavazattal lett megválasztva a függetlenségi párti 
Merev Lajos 4 95 szavazata ellenében. Hát ez 
mind igaz. Csakhogy azon „óriási“ többség a kor­
teskedés legundokabb eszközeivel, 15 —16 ezer 
írtért, lett megszerezve, valószínűleg a rendelke­
zési alapból ő berczegsége számára — bét 
hónapra

Hogy miként jutott drága pénzen a bet hó 
napos mandátumhoz az elvét szegre akasztott s 
hitehagyott herczeg,

Julius 2.

IKeu ! Fenhéjázva dicsekvő kormánypárt!
urak! Azon 1675 Odescalchysta után »tejve, ne
meltóztassauak képzelni, hogy itt a kormánypáit 
többségben van. — sem azt, hogy a 495 Méieysta 
a független párt töredéke. — >em. Más az ha 
valakit a hivataluoksereg csendőrök védelme alatt 
tolva erőszakol a nép nyakára, s egészen más az, 
mikor a nép zubogó eső daczára roppant lelkese­
déssé saját akaratából siet jelöltje ele s fogadja 
örömrivalgás közt.

A herczcgct — úgy látszik felsőbb pft* 
rancsra — a nép zsírján élősdiek, a kormány 
csatlósai kisértek és fogadták — szolgalelküség- 
ből. Méreyt, mértföldre elébe sietett polgári lo­
vasok várták és kísérték a községekbe, hol leir- 
hatlan lelkesedéssel, egetverö eljenzes takiyaszeue 
és mozsarak durrogásai között váiták választói.

Más tehát az urának parancsára „űzetett 
cseléd“ kötelességből! tette, — s egészen más a 
szívből fakadt lelkesedés s polgári akarat.

Ennyit az igazság érdekében a vaág-vecsei 
kerület f. évi június 23-iki képviselő-választás 
mozzanatáról s most teleljen az elfogulatlan lutza- 
tiság, hogy : kié az érdem ?

„Zurück ungarische Hunde!“
A választásnál felesleges számmal kivonult 

katonaság ellen eszeágábau sem volt valakinek 
demonstrálni még altkor sem midőn a járás 
szolgabirája szuronyos csendőrökkel a basáskodó 
prefektus székhelyéről átvonulni akaró Méreystát, 
megyei közköltségen rögtönzött Ilidről a késedéi 
mesen járó kompra kényszeritette

A szavazás megkezdődött s lolyt csendesen 
mindkét részről mindaddig, mig a járás fő- és al- 
szolgabirájáiiak parancsára a független pártiakat 
jelző póznán kívül hátrább nem szorította a Mé- 
reystákat a katonaság, kik közül egy dühében 
neki vadult strázsamester nemzeti magyar önér­
zetünket vérig sértő kifejezését nem hangoztatta: 
„Zurück ungarische Hunde !“ (Vissza magyar ku 
tyák 1) Erre aztán a Hentzi-Janszky-féle tüntetés 
következett: „Le a fekete-sárgákkal !“ „Kutya 
német magy: r kenyeret eszel 1“ „Éljen Kossuth 1“ 
„Éljen a függetlenség 1“

KÖZGAZDASÁG.

— Riunioue Adviatica di Sicurta cs.
I kir. szab. biztosító társaság Triesztben.
1 Ezen társulat évi rendes közgyűlése, melyen az 18b )-ki 
j forgalmi év zárszámadásai és üzletjelentése tárgyalta­

tott, ez év junius hó 23-án tartatott meg Triesztben ; 
a terjed jlmes minden Uzletágazatot feltüntető Uzletje- 
jelentés rövid kivonatát következőkben ismertetjük : I. 
Életbiztosítások : 1885-ben 8.679,444 frt tóke és
18,599 frt járadékról lett kötvény kiállítva. 1885. 
decz. hó 3 1 -én érvényben volt biztosítások 36.87 7 045 
frt tőke és 81.237 fit járadékra rúgtak, s e szerint 
a tiszta emelkedés 4.318,750 frt biztosított töke és 
13,787 frt járadék. Ezen osztály díjbevétele 308,304 
írttal emelkedett múlt év ellenében és 1 595.158 írtra 
rúgott Haláleset-, túlélési- és kiházasitási biztosítás 
fejében 69’,285 frt fizettetett ki, mely összegből 43 
ezer 9 í 9 frt vészbiztositókra esik. Azonkívül 144,081 
frt függőben levő haláleseti és túlélési biztosítások fe­
dezésére tartalékba helyeztetett. A díjtartalék 1885. 
deczember hó végével 7.447,390 frt volt, mely ősz- 
szegből 844,952 frt a viszbiztosifásokra esik, s esze­
rint 526 388 frt tiszta emelkedés mutatkozik. — II. 
Elemi (tűz . szállítmány- és jégkár) biztosítások. A

legárfolyaui ingadozásainak tartalékalapja 152.809 frt, 
az életbiztosítási osztály külön nyeremény tartaléka 150 
ezer frt és a nyeremény tartalékalap 633,181 frt. A 
közgyűlés által meghatározott alapszabály változtat ások 
a társulat alapszabályszerü tartamáuak meghosszabbí­
tását és az évi közgyűlésekhez való meghívás idejé­
nek megrövidítését illeték. Az alapszabályok értelmé­
ben 'örtént választások eredménye : Keinek Károly báró 
a trieszti kereskedelmi és iparkamara elnöke és Mor- 
purgó Marco báró az osztr.-magy Lloyd-társulat elnöke 
igazgatóknak és pedig előbbi ismét, utóbbi az elhalá­
lozott Landauer Gusztáv helyett választatott meg ; 
Afenduli György és Pojai Alberti Emil gróf felügye­
lővé újból megválasztatott.

Budapesti tőzsde.
Érték-tőzsde.

— julius 1-én.

Lapunk zártakor jegyezték a következő 
árakat:
Magyar aranyjár. 4"/0...................................................... 105.50

„ papirjáradék ...................................................... 95.40
Osztrák hitelrészvóny...................................................... 279.80
Magyar hitelbank............................................................ 285.00
Jelzálogbank .......................................................................  128.—
Magyar földhitelintézet! zálog levél 41/, °/„................ 99.85
Osztrák-magyar bank zálog levél 4*/a %................... 102.50
Cs. kir. kör. arany.......................................................... 5 84
20 frankos arany.............................................................. 10.03
Német márka................................................................... 62.—

Lápunk zártakor jegyeztek :
Búza, bánsági............................... ........  76—81 kg. 7.80—8.40

„ tiszavidóki......................... ........  76-81 „ 7.70—8.16
„ pestvidéki......................... ........  76-81 „ 7.70—8.10
„ fej érmegyei....................... ........  76—81 „ 7.75—8.20
„ bácskai............................... ........  76-81 „ 7.70-8.36
„ tiszakmagyarurszági........ ........  76-81 „ 7.40—7.80

rozs................................................ ........  70--72 „ 6.-----6.10
árpa takarmány ......................... 5.10—5.30

„ égetni való......................... ........  62—64 „ 550—6.40
„ sörfőzdéi............................. ........  64-66 „ 6.90—7.95

zab................................................. ........  39—41 ., 6.-----6.50
tengeri uj bánsági....................... 75 „ 5.15-5.20

„ másnemű......................... 5.10—5.15
köles ........................................... ........ — „ 4.40-1.90
káposzta repeze ......................... ........  — kg- _
repeze, üj ..................................... ........ —

mint a függetlenségi 48-as
és zsidóellenes párt egyik főtényezője e kerület- , .... , , , , _ .
ben nem mulaszthatom el. sőt szent kötelessé«'- d,Jbevctel ezen barom ágazatnál < <70,654 trt volt. 
nek tartom az igazsághoz híven előadni a tény- j ^rc#‘e'L 5-282,481 frt_ fizettetett ki, mely összegből 
állást úgy a mint következik.

Ugyanis a választást megelőző néhány héten 
át minden községben drágán fizetett muzsikaszó 
mellett folyt tobzódva az etetés és itatás, némely 
helyen a községházán a bíró által csapra ütött 
hordóból. (Ezt tanukkal is beigazolhatom.) S ha 
most mindehhez hozzávesszük — néhány hazafias 
érzelmű tisztviselőt kivéve — a megyei tisztvise­
lők, 3—4 járásból összeröffent szolgabirák, püs­
pöki gazdatisztek és nagyszámú zsidók lótó-iütó 
kortesk« déseit. — bizonyára nem nagy érdeme s 
dicsősége lehet a kerületben csendőrök fedezete 
alatt körutat tett herczegnek a megválasztatásban

A valódi érdem s győzelmi dicsőség nem lehet 
a baromként megvásárolt s fizetett Odescalchys- 
táké. hanem a Méreysta önzetlen hazafias érzelmit 
független pártiaké kik mindannyian egy árva 
fillér, f avar f s napidij nélkül ehezve s szomjazva 
szavaztale jelöltjükre Érdeme van Merev Lajos­
nak is, mert hiszen ö ezen korrumpált kerületben 
a polgárok egyenes felhívására garas nélkül tűzte 
ki s lo bogtatta a függetlenség zászlóját, mely alatt 
az ő liiveí nemc-ak s

2.( 88,974 frt a vészbiztoaitók tn-hére esik. Azonfe­
lül 200,022 frt függőben levő károk fedezésére tarta- 

í lékba helyeztetett. Viszontbiztosításra ezen három ága­
zatban 3.137,244 frt adatott ki — A készpénztar­
talék a tűzbiztos’tusi ágazatnál 1,530.362 frt és a 

I szállítmány biztosítási ágazatnál 15.374 irtot tesz ki. 
j — A több évi tűzbiztosítás díjtartalék tárczája 17 
) millió 802,536 írtra rúg A Riunione létezése óta ke­

rek 127 és fél millió forintot fizetett ki károkért. Az 
! 1885. évi üzleteredmény igen kielégítő volt, mely 

kedvező eredmény eléréséhez többé-kevésbé minden 
ágazat hozzájárult. A nyeremény 482,078 frt 24 kr, 
mely összegből első Ízben 150 000 frt a jégkárbizto- 
sitási tartalék emelésére és 45.335 frt 50 kr az ár­
folyam ingadozás tartalékának emelésére fordittatott.

A maradékból alapszabály szerű leg az általános 
nyeremény-alaphoz 51 114 frt 50 kr csatoltatott, mely 
összeg, valamint az osztalék és a társulat hivatalno­
kai takarék és nyugdíjpénztára részére adományozott 
összeg levonása után 183 235 frt 89 kr marad a 
részvényeseknek osztalékul. Az osztalék részvényen 
kint 55 írtban állapíttatott meg (1884-ben 50 forint 
volt) és jul hó 1-től kezdve fizettetik ki. — A tar-

f .. , hirdették, hanem tettel j talekok 1885 ben 825.445 forinttal emelkedtek és de-
i. ben nmották hazafijukat mert saját pen- j czember hó végével 9,815 258 forintra rúgtak, mely 
zukon s nem a másén szavaztak ■ •• . . .. - 8 '

Hiszen ha Merev a kormánypárt 15-16 
ezer írtjával szemben csak 2 ezer irtot is áldoz 
és úgy J-p ki a síkra, remek szónoki tehetsegével 
ő here zegségét gárdájával együtt kutyaszorítóba 
kergetve, semmisítette volna meg.

! Cítemoer hó vegevel 9,5 2ab forintra rúgtak, mely
összeg következőleg osztódik el: az életbiztosítási ága 
zat dijtai taléka 6,602.439 forint, a tüzhiztositáei ága­
zat díjtartaléké 1.530 362 forint, a szállítmány biz­
tosítási ágazat díjtartaléké 15 374 frt, a jégkárbizto- 
sitás külön tartaléka 560,000 frt, az A. mérlegárfo­
lyam ingadozásainak tartaléka 181,093 frt, a B. rnér-

Budapest. Nyomatott Bartalits Imrénél VIII., Eszterházy-utcza 12.

Marhavásár.
Pozsony, junius 28-dikán, A mai szarvas­

marhavásárra 1305 drb hízott marhát hajtottak 
föl, köztük 1040 drb magyar ökröt, 233 drb német 
ökröt, 1 drb magyar tehenet, 20 drb német 
tehenet, 5 drb magyar bikát, 4 drb német 
bikát, — drb bivalyt. Élénk irányzat mellett a 
következő árak jegyeztettek : magyar ökör 51.— 
—60. — frt, német ökör 52 - 60 frt.

B é c s, junius 28-dikán Felhajtatott 
I 28 70 darab, mégpedig 947 magyar, 1475 'lengyel 
; es 448 német faj. Az üzlet lefolyása nehézkes volt. 

Az árak egyes esetekben 50 krtól 1 írtig emel- 
I kedtek. Fizettek: magyar ökör 50—68 frt, gali- 
! cziai 49—56, német 50— 60 frt.

Sertés-üzlet.
Budapesti sertésvásár. (A kőbá­

nyai sertéskereskedelmi-csaruok jelentése.) Junius 
30-án. Az üzlet változatlan Magyar urasági öreg,
nehéz 39 ----- 40.—. Magyar urasági fiatal, neliez
-12.-----42.50, közép 42.50 — 13 50, könnyű 43.—
— 44.—. Szedett nehéz 40.-----4L—, közép 42. 
—43.—, könnyű 43.----- 44. -. Szerbiai nehéz
41.-----42-, közép 4L------42.—, könnyű 41.50
—42.50. Romániai könnyű 42,—.

Bécsi sertésvásár,június 2~ 
hajtatott összesen 6765 darab inég Gén. Idi­
néhez bakonyi, 2580 silányabb, 29» pedig 1264 
gyár áruk 60 krtól 1 írtig cső’ -1 süldő. Ma- 
szállitmány s a gyöngülő zsir .akentek a nagy 
tében. Süldő szilárdabb. F: adékárak követkéz-
37 — 38.50, silányabb 32 izettek nehéz bakonyi 
Ionná 40—41, disznózs' —36 süldő 35 43, sza-

,r 44-45 frt Mind 100 kiló.
Felelős szerk

esítö »ZALÁT KAROLY.

Gabona-tőzsde


